Роль средств обучения в организации самостоятельной работы учащихся

Современное методическое обеспечение предмета должно предоставлять педагогу возможность проводить учебную и воспитательную работу  согласно образовательным стандартам и программам,   обеспечивать возможность использования современных педагогических технологий  для  организации учебно-познавательной деятельности учащихся по эффективному овладению прочными, осмысленными и систематическими знаниями, умениями и навыками, развитию у них самостоятельного креативного мышления. 

Система предметно-знаковых средств обучения, является одним из составных элементов методического обеспечения. Она  должна быть разработана с учетом принципа  необходимости и достаточности  для усвоения с ее помощью определенного учебного курса,  раздела, темы программы,  вопроса и обеспечивать при этом вариативность  учебного материала, подбора рациональных форм и методов его изучения. 
Современные средства обучения интегрируются в системы на основе взаимодействия с другими компонентами учебно-воспитательного процесса. Они интерактивны по своей сути и предполагают самостоятельные познавательные действия  учащегося, что способствует развитию  личности,  его способности к самореализации, в условиях творческого поиска путей  для улучшения результатов  труда. 
Одним из самых доступных и проверенных практикой путей повышения эффективности урока и активизации учащихся является соответствующая организация самостоятельной учебной работы, при моделировании которой познавательная деятельность учащихся определяет деятельность преподавателя. При этом надо помнить, что всякая деятельность учащихся в данном процессе  может быть материализована и, поэтому, со стороны преподавателя должен быть установлен постоянный контроль за ее выполнением, К такому виду деятельности можно отнести самостоятельную работу учащихся с учебником и учебными пособиями. Данный вид деятельности  сводится к мыслительной переработке информации и далее оформлению результатов этой переработки словами, фразами, рисунками, схемами и другими способами. В последствии систематизируются приобретенные знания с усвоенными ранее, применяют их на практике, закрепляют результаты познания в памяти и в дальнейшем совершенствуются. Эти процессы приводят к формированию представлений и понятий по выработке умений и навыков.
Ввиду того, что деятельность учащихся в процессе самостоятельной работы протекает в групповой или индивидуальной форме, большое значение приобретает наличие средств, с помощью которых можно  установить оперативную внутреннюю обратную связь. Это позволит учащимся контролировать свою деятельность и вносить в нее корректировку.
Обладая разными способностями, уровнем знаний и умений, одно и тоже задание учащиеся выполняют за разное время. При этом одни нуждаются в помощи, а другие легко и свободно выполняют задание самостоятельно. Поэтому средства обучения должны быть подобраны с целью не только организации учебно-познавательной деятельности, но и с учетом индивидуальных возможностей, что позволит постоянно переводить учащихся в процессе обучения с менее низкого уровня знаний, умений и навыков на более высокий. 
Особое значение имеют тесты. Они позволяют преподавателю перед началом самостоятельной работы установить первоначальный уровень знаний, умений и навыков каждого учащегося, чтобы затем дефференцировать их деятельность в зависимости от этого уровня. Дифференциация может осуществляться в виде выдачи заданий разной степени трудности, повторения ранее пройденного материала одними и выполнения упражнений повышенной трудности другими. Самостоятельная работа позволяет преподавателю индивидуализировать процесс обучения, выявить способности каждого и предоставить возможность проявить свою инициативу и творчество.
При организации самостоятельной работы, за основу могут быть взяты или средства обучения, или деятельность учащихся. Как показала практика, применение тех или иных средств обучения в процессе самостоятельной работы определяется содержанием, характером учебно-познавательной деятельности учащихся и степенью их самостоятельности в выполнении тех или иных заданий.
Роль средств обучения на этапе усвоения содержания часто меняется, так как доля самостоятельной работы учащихся значительно увеличивается.
 При организации самостоятельной работы учащихся на уроке теоретического обучения нашли широкое распространение учебники, задачники, алгоритмы, тесты и обучающие программы.
 В процессе проведения лабораторных работ в основном используются инструкции, действующие модели, натуральные объекты и тесты.
Для организации самостоятельной деятельности в домашних условиях в основном используются  те же средства, что и на уроке теоретического обучения.

Учет индивидуальных возможностей учащихся в процессе выполнения ими самостоятельной работы, может быть осуществлен наиболее эффективно с помощью обучающих программ и тренажеров, так как они дают возможность управлять познавательной деятельностью на уровне прямой и обратной связи, без участия преподавателя. В остальных случаях участие преподавателя необходимо, как связующее звено между средствами обучения и учащимися. Преподаватель на уроке, в процессе проведения самостоятельной работы, имеет возможность воспользоваться всеми формами организации учебно-познавательной деятельности учащихся, однако чаще используются индивидуальная и групповая: фронтальная, как правило, применяется лишь на начальном и завершающем ее этапе.
В зависимости от формы деятельности учащихся, преподаватель использует те или иные средства обучения в различной комбинации. 

Ведущую роль в управлении деятельностью учащихся играет предварительный и текущий контроль, а в оценке этой деятельности-итоговый. 

Предварительный контроль предназначен для определения уровня знаний, умений и навыков учащихся и может проводиться в письменной, устной и программированной формах.

Текущий контроль в процессе самостоятельной работы учащихся может быть осуществлен либо в процессе наблюдения за выполнением их деятельности, либо с помощью тестов с несвободной формулировкой ответов и технических средств.
Итоговый контроль может быть осуществлен лишь после того, когда большинство учащихся научатся выполнять ее за определенное время, без ориентиров со стороны преподавателя и средств обучения, используя все имеющиеся формы контроля. По результатам производится оценка уровня и качество самостоятельной работы учащихся.
