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День 29 октября окрашен красным цветом в календарях тех, кто не понаслышке, знаком с ударными комсомольскими стройками, трудовыми и спортивными рекордами, тех, для кого ВЛКСМ — не просто сухая аббревиатура, а настоящая школа жизни.
В этом году самой многочисленной молодежной организации в мире исполнилось  100 лет. Этому знаковому событию и было посвящено торжественное мероприятие, состоявшееся в Братском политехническом колледже.
Утром у входа  всех комсомольцев встречали волонтеры, которые выдавали праздничные мандаты, подтверждающий участие в этом знаменательном праздничном мероприятии.
В фойе 2 этажа колледжа, для всех комсомольцев, была организованна выставка с историческими справками тех лет, фотографиями, письмами, наградными документами.
Комсомольские песни, слайды исторических фактов о развитие комсомольского движения-создавали праздничную атмосферу. Началось праздничное мероприятие в 14-40, в столовой  колледжа.  Был создан и показан  фильм об  участие работников колледжа в комсомольском движении. Для сотрудников колледжа была подготовлена программа, которая включала себя, викторину «Комсомол – моя судьба», поздравления молодежи и конечно комсомольские песни.


