1. Кадровое обеспечение образовательного процесса:

В колледже функции по сопровождению инвалидов и лиц с ОВЗ осуществляет исполняющий обязанности заместителя директора по воспитательной работе: Веселова Ирина Алексеевна 
(тел: 89140046231, эл. почта: irveselova66@mail.ru).
Сотрудников, прошедших повышение квалификации по темам, связанным с обучением лиц с инвалидностью и ОВЗ в колледже нет.

2. Адаптированные образовательные программы:

В наличие реализуемых адаптированных образовательных программ СПО или профессионального обучения колледж не имеет. Вместе с тем, в соответствии с Приказ Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. N 464 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования" (с изменениями и дополнениями), при необходимости, они будут разработаны для обучения указанных обучающихся.

3. Материально-техническое обеспечение:

Здание образовательной организации является условно доступным. Архитектурная доступность отсутствует. Специально оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств для обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ, на территории колледжа нет. Также в колледже не предусмотрены специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ: индукционная петля, звукоусиливающая аппаратура, мультимедиа-устройства, диктофоны и прочее. Общежитием колледж не располагает.
При этом на сайте представлены паспорт доступности объектов и услуг и план реализации мероприятий по приведению колледжа в соответствие с требованиями для работы с инвалидами и лицами с ОВЗ.

4. Информационное обеспечение и социокультурная среда:

Специальных условий для питания, по охране здоровья обучающихся – инвалидов и лиц с ОВЗ, не предусмотрено.
В сети Интернет колледж представлен официальным сайтом, который снабжен версией для слабовидящих. На сайте представлена информация по работе с инвалидами и лицами с ОВЗ. Электронные ресурсы общего пользования, имеющиеся в библиотеке и медиатеке доступны всем категориям обучающихся по их запросу.
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